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В умовах сучасної цифрової економіки маркетингові інструменти стають 

не просто актуальними, а безумовно надважливими для розвитку бізнесу та 

збереження його конкурентоспроможності. Перехід від традиційних форм 

просування до технологій штучного інтелекту змінює підходи як до 

формування стратегії компанії, так і до взаємодії з цільовою аудиторією.  

Актуальність теми. З року в рік зростає швидкість технологічного 

прогресу, що необхідно враховувати при розробці ефективних маркетингових 

інструментів. Масштабні рекламні кампанії, що були популярними у 2000-х 

роках, стають безрезультатними через перенасиченість інформації сучасним 

ринковим простором [2]. Натомість більшого значення набувають 

персоналізовані стратегії, побудовані на основі великих даних, автоматизації та 

алгоритмів штучного інтелекту. Вивчення трансформації маркетингових 

інструментів дозволяє передбачати майбутні тренди [1; 3]. 

Еволюція маркетингу упродовж останніх десятиліть відображає 

поступовий перехід від традиційних моделей до комплексних стратегій, 

заснованих на цифрових технологіях. Якщо на початкових етапах головна 

увага приділялася продукту та його характеристикам (Маркетинг 1.0), то 

сьогодні маркетинг набув людиноцентричного характеру, де в центрі уваги 

перебувають цінності, потреби та досвід споживача (Маркетинг 5.0) [1]. 

Важливим чинником такої трансформації стало зростання ролі 

інтернету та соціальних медіа, які створили умови для появи нових каналів 

комунікації та інструментів просування. У цифровому середовищі компанії 

отримали можливість застосовувати таргетовану рекламу, контент-маркетинг, 

SEO-оптимізацію, email-маркетинг та інтерактивні платформи, що 

дозволяють ефективніше взаємодіяти з аудиторією [2]. 

Крім того, сучасні технології — Big Data, алгоритми машинного 

навчання та штучний інтелект — забезпечують персоналізацію 
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маркетингових стратегій. Це дозволяє створювати унікальні пропозиції для 

різних сегментів ринку, прогнозувати поведінку споживачів та оптимізувати 

рекламні кампанії в режимі реального часу [3]. Таким чином, цифрова 

трансформація сприяла тому, що маркетинг перетворився на гнучку систему, 

де головними цінностями стали інноваційність, аналітика та довгострокова 

взаємодія зі споживачами. 

Результати. У ході дослідження встановлено, що еволюція маркетингу 

пройшла кілька етапів розвитку – від орієнтації на продукт (Маркетинг 1.0) та 

споживача (Маркетинг 2.0) до концепції «Маркетингу 5.0», яка поєднує 

технологічні інновації з людиноцентричними стратегіями [1]. Масова реклама 

поступово втратила свою ефективність, поступившись контент-маркетингу, де 

головним чинником є якість, актуальність і корисність інформації для 

споживача [2]. Визначено, що цифрові інструменти, зокрема блоги, мобільні 

додатки, соціальні мережі, фан-сторінки та інтелектуальні чат-боти, значно 

підвищують ефективність комунікацій між бізнесом і клієнтами, забезпечуючи 

двосторонній зв’язок та сприяючи формуванню довіри до бренду [3]. Крім того, 

інтеграція технологій штучного інтелекту, Big Data та AR/VR у маркетингові 

стратегії дозволяє здійснювати персоналізацію пропозицій, точне 

налаштування таргетингу та підвищувати результативність рекламних кампаній 

[1; 3]. Таким чином, сучасний маркетинг трансформувався у комплексну 

систему, що базується на глибокій аналітиці, інноваціях та орієнтації на 

унікальні потреби кожного споживача [2]. 

Висновки. Отже, еволюція маркетингових інструментів відбувається під 

впливом цифрових технологій і глобальної трансформації бізнес-середовища. 

Визначено, що сучасні підприємства мають орієнтуватися на використання 

штучного інтелекту, персоналізацію комунікацій та інтеграцію маркетингових 

стратегій у цифрові платформи. Аргументовано, що саме ці напрями 

сприятимуть підвищенню ефективності просування та формуванню 

довгострокових конкурентних переваг.  
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